



## 醫療之愛始終如一

上人開示

回顧過去，若能把握當下的善念愛心，身體力行，不忘初心；如此，不僅步步踏實，也讓人間充滿希望與溫暖。

從一九七二年慈濟功德會在花蓮市仁愛街成立「貧民施醫義診所」開始，到現在的國際慈濟人醫會，義診足跡已遍布全球二十四個國家地區。功德會成立前六年間，接觸到許多因病而貧、因貧而病的個案，發現他們沒錢就醫，小病拖成大病，甚至最後拖垮全家，因此起了興辦義診的念頭。感恩當時花蓮省立醫院的醫護人員加入義診，內外科兼具且各有專精，直到花蓮慈濟醫院一九八六年啟業，十五年之間服務病患約十四萬人次。

慈院成立後，曾有一位加護病房的醫師質疑：「急重症醫療成本很高，有些病患付不出醫藥費，難道還要治療嗎？」我告訴他，生命無價，不能用金錢衡量，拯救病苦就是我們的使命。直到今日，當我們遇到經濟困難的患者，還是盡心力，施藥施醫，給予希望。

臺中慈院曾經照顧一位由印尼來臺灣工作的病患，由於頭痛莫名難止，查不出病因，被診所轉介到臺中慈院。神經外科檢查發現腦幹長了一顆腫瘤，必須立即開刀；儘管她因逃逸又身無分文，無力承擔醫療費用，一時也聯絡不上家人，慈院還是以搶救生命為先，為她動手術。康復後，她主動投案；最後返回印尼的機票錢，也由慈濟人設法協助，總算順利踏上歸途。

四十多年前的初發心，從過去的小義診所，到今日的大醫院，還有遍及全球的慈濟人醫會，一路走來，方向始終如一，只是服務範圍日益擴大。期待更多醫護人員有志一同，加入大愛醫療的行列，幫助更多人脫離病苦。🌱

釋證嚴